Gentile iscritto,
la fiera di riferimento per l’Automazione e il Digital per l’Industria in Italia è in programma dal 22 al 24 maggio presso il Quartiere Fieristico di Parma - Viale Delle Esposizioni, 393A, Parma.
SPS Italia 2018 riunisce fornitori e produttori del mondo dell’automazione industriale, mettendo in mostra l'intera gamma di prodotti del settore, dai componenti elettrici ai sistemi completi, incluse soluzioni e applicazioni di automazione integrata. 
Luogo di confronto e di informazione, la fiera risulta di particolare interesse anche per il programma formativo e convegnistico, sempre riconosciuto con Crediti Formativi Professionali da parte degli Ordini degli Ingegneri territoriali.
Per una visita piacevole e con numerosi vantaggi, gli iscritti dovranno registrarsi online sul sito www.spsitalia.it, indicare il codice FCORDING nell’apposito spazio, per avere diritto a:
1. Sosta gratuita in area riservata - Ingresso Sud (fino esaurimento posti);
1. Invito alla Maifest (festa inaugurale) il 22 Maggio dalle h. 18.30;
1. Accesso alla Vip Visitors Lounge nel Pad. 6;
1. Energy Break: una pausa energetica nell’Energy Point
Al link:
https://www.ordingparma.it/evento/sps-ipc-drives-2018-industria-4-0-sono-gli-ingegneri-la-chiave-del-successo/
è possibile prendere visione  della  cartolina  che riporta  tutte le informazioni e la lista dei convegni che possono consentire l’attribuzione di Crediti Formativi Professionali.
[bookmark: _GoBack]Saluti.
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